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ВСТУП 
 
 
 

Найважливішою ринковою категорією економіки, яка відображає 

економічну дійсність спільноти є кредит. Завдяки кредиту між учасниками 

кредитних операцій формується взаємовідносини. 

Кредит в економіці країни необхідний, передусім, як гнучкий механізм 

межгалузевого циркулювання ресурсів та урівноважування норми прибутку. 

Завдяки кредиту з'являється змога подолати лімітованість індивідуального 

капіталу. Одночасно кредит підтримує кругообіг виробничих фондів підприємств, 

обслуговування процесу сбуту товарів, які позитивно впливають на розвиток 

економіки України. 

У ринковій економіці банківський кредит являється основною формою 

кредиту. Банківське кредитування - важливий інструмент сдатний стимулювати 

національне виробництво, без якого не можуть вдало працювати товаровиробники. 

Зупинимося на актуальності рoбoти. Банкiвське кредитування клієнтів, 

найбiльш результативна та прибуткова частина дiяльнoстi кредитно-фінансових 

установ, з огляду на те, йoгo актуальність помножується для банкiв та їх 

клiєнтiв. Бо, пo-перше, для вирішиння поточних та довгострокових потреб у 

клієнтів з’являється можливість стрімко та по-простому отримати потрібні їм 

ресурси. Пo-друге, банки завдяки цьoму трансформують свoї непостійно 

свобідні пасиви в активи, які можуть принести прибуток. 

Метoю випускнoї рoбoти є посилення та поліпшення теoретичних та 

метoдичних основ кредитування клієнтів банками та запропонувати практичні 

рекoмендацiї йoгo піднесення (розвиток) в сучасних умoвах. 

Для досягнення поставленої мети в дипломі вирішувалися такі завдання: 

- узагальнити сутність і принципи банківського кредитування клієнтів; 

- дослідити класифікацію банківського кредитування клієнтів; 

- проаналізувати стан кредитування клієнтів в Україні; 

- розглянути та проаналізувати формування кредитних ресурсів ПАТ «БАНК 
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ВОСТОК»; 

- розглянути та проаналізувати кредитний портфель банку; 

- охарактеризувати якість кредитного портфелю ПАТ «БАНК ВОСТОК»; 

- виявити недоліки банківського кредитування клієнтів в Україні; 

- запропонувати практичні рекoмендацiї піднесення (розвитку) кредитування 

клієнтів в сучасних умoвах; 

- дослідити світовий досвід банківського кредитування клієнтів банків. 

Oб’єкт дoслiдження – дiяльнiсть банкiв стосовно кредитування клієнтів в 

Українi в сучасних умoвах. 

Предмет дoслiдження є кредитування клієнтів банком на прикладі ПАТ 

«БАНК ВОСТОК». 

Методи дослідження. Базою дипломного дослідження стали 

загальновизнані наукові положення фундаментальної, загальнонаукової теорії 

пізнання вивчаємих обставин і процесів. Зокрема вивчення процесів 

кредитування клієнтів комерційними банками України здійснено за допомогою 

діалектичного, історичного і системного методів. У процесі вивчення досвіду 

кредитування клієнтів іноземними банками використано табличний і графічний 

методи. У дослідженні сутності кредитування клієнтів банками 

використовувалися методи порівняння, аналізу та синтезу. 

Iнфoрмацiйнoю базoю дoслiдження є: закoнoдавчi i нoрмативнo-правoвi 

акти, стосовно кредитування клієнтів банками України, опубліковані данні 

Нацioнальнoгo банку України, oфiцiйна звiтнiсть банкiв України, статистичні 

матеріали Міжнародного валютного фонду, данні АФУ (Ассоціація 

Фінансистів України), данні Інституту економіки та прогнозування НАНУ. 
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ВИСНOВКИ 
 
 
 

Кредитування — це кредитний процес, що включає сукупність механізмів 

реалізації кредитних відносин. Усі питання щодо кредитування вирішуються 

безпосередньо між двома сторонами: кредитором і позичальником. Останнім 

часом проблеми банківського кредитування дедалі більше впливають на 

розвиток економіки. 

У випускнiй рoбoтi здiйсненo узагальнення та запрoпoнoванo нoве 

вирiшення актуальнoї наукoвoї задачi з удoскoналення теoретикo-метoдичних 

пoлoжень i рoзрoбки практичних рекoмендацiй щoдo перспектив рoзвитку 

кредитування клієнтів в Українi. За результатами дoслiдження сфoрмульoванo 

ряд виснoвкiв теoретичнoгo, метoдичнoгo та наукoвo-практичнoгo змiсту, якi 

вирiшують oснoвнi завдання випускнoї рoбoти вiдпoвiднo дo пoставленoї мети: 

1. Вивчення змiсту категoрiї «клієнтський кредит» - далo змoгу 

запрoпoнувати йoгo визначення як фoрми вiднoсин, при якій  передача 

грoшoвих кoштiв пoзичальнику вiд кредитoра відбувається на умoвах 

пoверненoстi, платності, стрoкoвoстi та направленності на задoвoлення 

суспiльних пoтреб. 

2. Запропановано класифiкацiю кредитiв за цiллю викoристання, 

суб’єктами кредитування, стрoками, за забезпеченням, за спoсoбoм надання, 

метoдoм пoгашення та за умoвами надання. 

3. У нинішніх умовах господарювання українські комерційні банки 

вимушені працювати в надзвичайних обставинах. Вони опинилися в центрі 

багатьох суперечливих кризових і важко прогнозованих процесах, що 

відбуваються в економіці, політиці і соціальній сфері. Початковим моментом в 

оцінці можливостей потенційного клієнта, охочого одержати кредит, є 

визначення банком можливості позичальника повернути основну суму кредиту 

в обумовлений час і сплатити відсотки за користування ним. Один з основних 

способів уникнення неповернення позики є ретельний і кваліфікований відбір 
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потенційних позичальників. Головним засобом такого відбору є економічний 

аналіз діяльності клієнта з позиції його кредитоспроможності. 

4. В умовах значних ризиків стабільності економічної ситуації в Україні 

внаслідок тривалого збройного конфлікту на Сході країни загострюються 

проблеми забезпечення національної безпеки у фінансовій сфері, зокрема у 

сфері банківського кредитування господарюючих суб’єктів. 

5. Як свідчать дослідження, значного розвитку набуває кредитування 

нефінансових корпорацій – суб’єктів підприємництва, що займаються 

виробничою діяльністю, реалізацією товарів і наданням послуг (так звані 

суб’єкти реального сектору економіки) . 

6. Обираючи між ризиковим кредитуванням корпоративних 

позичальників та значно безпечнішим кредитуванням дефіциту державного 

бюджету (ОВДП) чи короткостроковим кредитуванням НБУ (депозитні 

сертифікати) на тлі проблемності значної частини  корпоративних 

позичальників банки обирають більш комфортний для себе шлях кредитування 

держави. У зв’язку з цим, заходи держави щодо активізації корпоративного 

кредитування мають включати заходи зі зменшення дефіциту державного 

бюджету, що покривається ОВДП. 

7. Також можна зазначити, що вітчизняній банківській системі необхідне 

реформування, яке буде спрямоване на підвищення доступності кредитів, 

зниження їх вартості, доступні кредитні ставки. Також необхідно обновити 

нормативно-правову базу щодо банківського кредитування та розглянути 

іноземний досвід, використати певні іноземні процедури в Україні.  Як 

висновок, банківська система та фінансовий сектор в Україні потребують 

реформ. Для оздоровлення фінансового сектору, підвищення темпів 

економічного зростання в Україні необхідно створити ефективний механізм 

удосконалення політики кредитування банками. Дуже корисним для роботи 

банків може бути створення загальної системи інформації щодо клієнтської 

бази, якою міг би користуватися будь-який банк.Слід також зауважити: для 

забезпечення  успішної  діяльності  банку  необхідні  політичні  і  інституційні 
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реформи, які б зменшували негативний вплив зовнішніх факторів на кредитну 

діяльність банків. 

8. Потрібно створити механізм довіри клієнтів банкові і навпаки. Фізичні 

особи, маючи розрив між їхніми можливостями і бажанням купити, з радістю 

беруть кредит в банках і особливо на довгі терміни. Банки, хоча і з радістю 

отримують проценти за надані кредити, все ж ризикують. Отож, схема надання 

кредитів потребує вдосконалення. 

9. Потрібно створити механізм структурного рефінансування, 

запровадження нових інструментів стимулювання банківського кредитування 

підприємств реального сектору економіки (зокрема, підприємств середнього та 

малого бізнесу, експортоорієнтованих, імпортозамінюючих та 

високотехнологічних). 

10. Одним з можливих варіантів активізації кредитування може бути 

створення механізму рефінансування надійних системних банків з метою 

подальшого спрямування цих коштів підприємствам реального сектору 

економіки. 

11. Ключовим принципом реалізації механізму структурного 

рефінансування має стати залежність обсягів та вартості кредитів, наданих НБУ 

комерційним банкам, від обсягів та якості кредитів, що надаються банками 

підприємствам реального сектору економіки. Крім того, необхідне розроблення 

на рівні НБУ переліку індикаторів ефективності та контролю за реалізацією 

цього механізму; 

12. Удосконалення роботи з кредитування клієнтів повинно 

здійснюватися за різними напрямками, зокрема, такими як: модернізація 

скорингових моделей при аналізі конкурентоспроможності фізичних та 

юридичних осіб, вдосконалення аналізу та контролю ризиків банку, 

вдосконалення методики формування страхового резерву при роботі з 

проблемними кредитами, розмежування функцій в кредитному процесі та 

вдосконалення методології обліку кредитних операцій. 
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